
  «Разговоры о важном» для учащихся 8-9 классов 

По теме: «Моя Бурятия!» 

 

Цель: Способствовать патриотическому воспитанию детей, привитию любви 

к Родине через художественно-эстетическое и познавательное развитие 

детей.  

Задачи: 
Образовательные: 

• Закрепить и расширить знания детей о трёх символах Бурятии; 

• Учить внимательно, стоя, слушать гимн Бурятии;  

• Продолжать учить договариваться друг с другом, налаживать 

диалогическое общение в совместной (командной) игре. 

Развивающие: 

• Развивать наблюдательность, внимание, связную речь; 

• Активизировать словарь, познавательный интерес; 

• Развивать интеллектуально-познавательное мышление, память, зрительное 

восприятие; 

Воспитательные: 

• Воспитывать любовь к своей Родине, бережное, заботливое отношение к 

своему родному краю; 

• Воспитывать детей в духе возрождения духовно-культурных традиций 

Бурятии. 

 

                                                         Ход занятия: 
 

Дети делятся на 2 команды.Участвуют две команды. 

Учитель : У каждого человека есть земля, на которой он живёт, мама, 

которая дала ему жизнь. Человеку нужны хлеб, одежда, дом. Без всего этого 

ему жить просто невозможно.  

 

Учитель: А ещё у каждого человека есть малая Родина. 

Какая у нас с вами малая родина? Где мы с вами живём? (республика 

Бурятия) 

Ведущий: Она у нас тоже большая, красивая, богатая. В ней много лесов, 

полей, рек, озёр. 

 

(Дети читают стихи о Бурятии) 

1. Над Бурятией родной, светлой и прекрасной 

Солнце яркое весной греет не напрасно: 

После зимних холодов, долгих дней морозных 

Затрещали корки льдов над Байкалом грозным. 

2. Над Бурятией родной, светлой и прекрасной 

Льются песни до небес всех народов разных. 

В крепкой дружбе вековой здесь живут народы, 

Сохраняя мир, покой, красоту природы! 



Учитель. В этом году отмечается 100-летие нашей Республики. Это 

знаменательное событие будет отмечаться в течении всего этого года. 

Пройдет много мероприятий, связанных с историей Республики Бурятия, и 

мы с вами проведем игру-викторину на знание истории нашей страны и 

своей малой Родины.  

 

1Конкурс «разминка» 

(за каждый правильный ответ получаете смайлик) 

 

1.Назовите столицу нашей республики Бурятии? (Улан-Удэ) 

2.Как называлась наша Россия в старину? (Русь, Россия-матушка) 

3.Назовите самое большое в мире озеро, которое находится у нас в 

Бурятии.(Байкал) 

4.  Каких русских богатырей вы знаете?  (Илья Муромец, Добрыня Никитич, 

Алёша Попович, Садко) 

5 Как называется национальное бурятское блюдо?(позы) 

6 Как называется традиционное жилище бурят? (юрта) 

7.Назовите деревянную игрушку, которая является символом России 

(матрёшка) 

8. Какое национальное дерево России? (Береза) 

 

учитель : А следующее задание связано с нашим флагом.  

Государственный флаг Бурятии представляет собой прямоугольное 

полотнище, состоящее из трех горизонтально расположенных цветных полос: 

Верхний, синий или голубой цвет - ассоциируется с небом и водной гладью, 

он символизирует вечность, бесконечность, доброту, потомство.  

Белый цвет- цвет святости, благополучия, достатка.  

Сочетание синего и белого говорит о том, что Бурятия — часть Российской 

Федерации.  

Желтый цвет-цвет солнца, жизни, тепла, власти, веры.  

В левом верхнем углу синей части полотнища флага изображен, желтым 

цветом, традиционный символ Бурятии (представляющий собой изображение 

луны, солнца и очага.                                                                      Огонь означает 

тепло, жизнь, свет, возрождение, благополучие, очаг – символ чистоты и 

хранитель дома. Первый язычок пламени олицетворяет прошлое, средний - 



современность, а третий - будущие поколения. С солнцем связаны 

представления об источнике жизни, жизненной силы, света, богатства, 

изобилия. Луна почитается как главное светило, хозяйка ночи.                                              

(закрыть изображения флагов) 

 

                         2 Конкурс «Раскрась флаг»  
  Учитель . Второй символ  Бурятии – это герб.  

  Герб Республики Бурятия представляет собой геральдический щит 

традиционной формы, на котором размещен трехцветный круг (сине-бело-

желтый цвета национального флага).  

В верхней части круга - золотое соембо - традиционный символ вечной 

жизни (солнце, луна, очаг).  

В центре круга - одинаковой ширины сине-белые полосы - волны Байкала, а 

также светло-зеленого и темно-зеленого фона горные вершины, характерные 

для местного ландшафта.  

Нижнюю часть круга обрамляет голубая лента "хадак" - символ 

гостеприимства народа Бурятии. 

 Центральная часть хадака служит основанием герба. Лента равномерно один 

раз с каждой стороны нижней части круга обвивает герб. Концы ее 

ниспадают по обе стороны герба над его основанием.  

 

3 Конкурс «Сложи герб» 
(из разрезанных частей) 

 

Учитель : Третий символ – это песня.  

 

Гимн нашей Бурятии некоторые ребята знают наизусть. Поэтому давайте 

споём его все вместе. 

А сколько сложено пословиц и поговорок про родину 

 

                        5 Конкурс «Составь пословицу» 

1 Родина – мать,       (будет Родина крепка. 

                                     умей за неё постоять.  

                                     а имей сто друзей.) 

2 Человек без Родины –    (чем Родина наша. 

                                               соловей без песни. 

                                               будет Родина крепка.) 

 

Подведение итогов (подсчитываем смайлики) 

 

Учитель : Вот и подошло к концу наше занятие.  

 Вы сегодня все молодцы. И за ваши хорошие знания о своей республики, за 

ваши умения и старания мы хотим вручить вам сладкие призы. 


